

КАВКАЗЪ

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА 1892 Г. НА ГАЗЕТУ

„КАВКАЗЪ“

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА:

	Городская.	Изгородная.	Заграничная.
На 12 мѣсяцевъ.....	11 р. 50 к.	13 р.	18 р. 40 к.
„ 6 „.....	6 „	7 „	10 „
„ 3 мѣсяца.....	3 „ 50	4 „	6 „
„ 1 мѣсяцъ.....	1 „ 50	1 „ 75	2 „

Разрочка допускается для годовыхъ подписчиковъ по соглашенію съ редакціей, причѣмъ, изгородными вносятся 3 р. при подпискѣ и по 2 р. въ мѣсяцъ числами марта, мая, іюля, сентября и ноября; городскими—въ тѣ же сроки: 3 р., 2 р., 2 р., 1 р. 50 к., 1 р. 50 к. и 1 р. 50 к.

Цѣна частныхъ объявленій со строкъ печати или занимаемаго ею мѣста: а) съ Кавказа и изъ Средней Азіи. На послѣднихъ страницахъ: за 1—2 раза 8 к. за разъ, за 3 и болѣе разъ 6 к. за разъ; на первыхъ страницахъ: за 1—2 раза 20 коп. за разъ, за 3 и болѣе разъ 15 к. за разъ; б) изъ прочихъ мѣстъ имперіи. На послѣднихъ страницахъ: за 1—2 раза 10 к. за разъ, за 3 и болѣе разъ 8 к. за разъ; на первыхъ страницахъ: за 1—2 раза 25 к. за разъ, за 3 и болѣе разъ 20 к. за разъ.

За объявленія, требующія особаго прибавленія—по соглашенію съ конторой. За размѣну при газетѣ объявленій вносится восемь руб. съ тысячи экземпляровъ. Казенныя объявленія принимаются по установленной таксѣ.

Подписки и объявленія принимаются въ конторѣ редакціи, а также въ Москвѣ, въ конторѣ И. Печковского (Петровскія линии) и въ Одессѣ, въ редакціи „Новороссійскаго Телеграфа“.

Доставляемая статья должна быть за подписью и съ адресомъ автора. Статьи, доставляемыя безъ обозначенія условий, считаются безплатными и поступаютъ въ полное распоряженіе редакціи. Редакція возвращаетъ статьи безъ всякихъ объясненій. Мелкія замѣтки уничтожаются. Принятая статья, въ случаѣ надобности, подлежитъ сокращенію.

Контора для пріема подписки и объявленій открыта ежедневно отъ 9-ти часовъ утра до 2-хъ часовъ и отъ 6-ти до 8-ми часовъ вечера. Редакція открыта для личныхъ объясненій отъ 11-ти до 12-ти часовъ.

ВЫСОЧАЙШЕ РАЗРЪШЕННЫЙ 12-го декабря 1891 года

второй и послѣдній выпускъ билетовъ благотворительной лоттерей въ пользу нуждающагося населенія въ мѣстностяхъ, пострадавшихъ отъ неурожая 1891 года.

Второй выпускъ билетовъ благотворительной лоттерей будетъ произведенъ на сумму 6,000,000 руб. на точномъ основаніи правилъ, содержащихся въ Высочайше одобренномъ 13-го ноября 1891 года положеніи о благотворительной лоттерей.

О срокѣ, когда будетъ произведенъ тиражъ выигрышей, будетъ объявлено отдѣльно, вибѣтъ въ перечисленіи тѣхъ мѣстъ, въ коихъ продажа ея будетъ производиться.

Продажа билетовъ и отдѣльныхъ купоновъ будетъ производиться въ государственномъ банкѣ, его конторахъ и отдѣленіяхъ, въ отдѣленіяхъ сберегательной кассы банка въ С.-Петербургѣ и Москвѣ, въ уѣздныхъ казначействахъ, въ учрежденіяхъ почтово-телеграфнаго вѣдомства и „Краснаго Креста“, въ кассахъ станцій желѣзныхъ дорогъ, въ частныхъ банкахъ и банкирскихъ конторахъ и проч.

О днѣ открытія продажи билетовъ въ каждомъ городѣ будетъ объявлено отдѣльно, вибѣтъ въ перечисленіи тѣхъ мѣстъ, въ коихъ продажа ея будетъ производиться.

СОДЕРЖАНІЕ № 61.

ЧАСТЬ ОФИЦІАЛЬНАЯ.

Передовая статья: Къ вопросу о судьбѣ нашего хлопководства.

Телеграммы (спеціальныя и отъ „Сверснаго телеграфнаго агентства“).
Городскія вѣсти: Панихида.—Отъѣзд г. Главноначальствующаго.—Концертъ въ „Кружкѣ“.—Несостоявшаяся концертъ.—Къ объясненію остростей г. Тифлиса.—Движеніе болѣзней въ Михайловской болѣзнь.—Поверженіе въ воду прихода для нуждающагося.—Въ очередь засѣданій Императорскаго кавказскаго медицинскаго общества.

Кавказскія вѣсти: Торговля въ Батумѣ.—Изъ Кутаиса.—Несчастный случай.—Ограбленіе Тифлисской губерніи отъ занесенія чумы на рогамотъ скотъ.—Убийство въ Ахалцихѣ.—Снакъ.—Домъ для пріорія умалишенныхъ въ Ваку.—Движеніе выкупной операціи въ Тифлисской губерніи.

Столичные вѣсти: Высочайшій осмотръ отеческихъ работъ по горному вѣдомству.—Кредитъ на покупку сельскохозяйственныхъ орудій.—Новый желѣзнодорожный персоналъ.—Электрическое освѣщеніе.

Вѣсти изъ внутреннихъ областей: Дебѣтъ Кокчава.—Еще буря у береговъ Крыма.

Экономическая хроника: Торговля телеграммы.

Заграничныя вѣсти: Франція.—Германія.—Англія.—Турція.—Авганистанъ.—Письма въ редакцію.

Справочный отдѣлъ.

КАЗЕННЫЯ И ЧАСТНЫЯ ОБЪЯВЛЕНІЯ.

Фельетонъ: Воспоминанія дѣтства.

ЧАСТЬ ОФИЦІАЛЬНАЯ.

Именной высочайшій указъ правительствующему сенату.

Приказъ въ благо дозволить нынѣ свободный вывозъ за границу кукурузы Кутаисской губерніи, повѣдѣніи Мы министру финансовъ сдѣлать соответственныя по таможенному вѣдомству распоряженія, предоставивъ ему разрѣшить окончательно по всѣмъ сомнѣніямъ, могущимъ встрѣтиться по министерству финансовъ, при исполненіи настоящаго повѣдѣніи Нашего.

Правительствующій сенатъ не оставитъ въ привѣненію сего Указа Нашего въ исполненіе принятъ надлежащія мѣры.

На подлинномъ Собственно Его Императорскаго Величества рукою подписано: АЛЕКСАНДРЪ ІІ.

Въ С.-Петербургѣ.
23-го февраля 1892 года.

Государь Императоръ, во всеподданнѣйшему докладу министра внутреннихъ дѣлъ, 6-го февраля сего года, Высочайше соизволивъ на утвержденіе въ званіи директоръ комитетовъ и отдѣленій

общества попечительнаго о тюрьмахъ нижеслѣдующихъ лицъ:

Директоровъ: комитетовъ: владикавказскаго, коллежскаго совѣтника Грозмани; карскаго, священника Василія Логвинова, инженера, коллежскаго асессора Самойлова и купца Захара Динамаладова; тифлискаго, помощника начальника службы закавказской желѣзной дороги Греве. Отдѣленій: ахаллагаскаго, надворнаго совѣтника Теръ-Михайлова; дербентскаго, надворнаго совѣтника Мегвинтъ-Худесова; екатеринадарскаго, надворнаго совѣтника Бѣловцова.

Высочайшіе приказы по военному вѣдомству.

Февраля 21-го дня, въ С.-Петербургѣ. Производится по пѣхотѣ: изъ подпоручиковъ въ подпоручики: 82-го пѣхотнаго дагестанскаго Его Императорскаго Высочества Великаго Князя Николая Михайловича полка, Михайловскій; аварскаго резервнаго баталіона, Башеневъ.

Назначается по генеральному штабу: начальникъ штаба кіевскаго военного округа, генералъ-майоръ Малама—исправляющимъ должность начальника кубанскаго области и назавнаго атамана кубанскаго казачьяго войска, съ оставленіемъ по генеральному штабу.

Февраля 22-го дня, въ С.-Петербургѣ. Производится по кавалеріи: изъ эстандартъ-юнкеровъ въ корнеты: 45-го сѣверскаго его величества короля датскаго драгунскаго полка, Ханъ-Алевъ, съ переводомъ въ 7-й драгунскій новороссійскій Его Императорскаго Высочества Великаго Князя Владимира Александровича полкъ.

Назначается по артиллеріи: 3-й гренадерской артиллерійской бригады поручикъ Полозовъ—исправляющимъ должность помощника дѣлопроизводителя канцеляріи начальника Закаспійской области, съ зачисленіемъ по полевой пѣшей артиллеріи.

Февраля 23-го дня, въ С.-Петербургѣ. Производится по пѣхотѣ: въ сравненіе съ сверстниками: горійскаго резервнаго пѣхотнаго полка (надроваго): изъ штабсъ-капитановъ въ капитаны: Трифановъ, изъ поручиковъ въ штабсъ-капитаны: Хаджи-Ханъ-Султановъ и Басовъ,—всѣ трое со старшинствомъ съ 24-го ноября 1891 года.

Назначается по пѣхотѣ: дѣлопроизводитель управленія нахичеванскаго уѣзднаго воинскаго начальника, числящійся

по армейской пѣхотѣ, капитанъ Болуновъ—начальникомъ орудовой мѣстной команды.

Приказъ по управленію Главноначальствующаго гражданскаго частію на Кавказѣ.

28-го февраля 1892 года. Старшій помощникъ дѣлопроизводителя канцеляріи моей, коллежскій совѣтникъ Минервинъ уволенъ въ отпускъ въ гор. С.-Петербургѣ, срокомъ на одинъ мѣсяцъ, съ 1-го марта.

Подписалъ: Главноначальствующій, генералъ-адъютантъ Шереметевъ.

ЧАСТЬ НЕОФИЦІАЛЬНАЯ.

ПРЕДСѢДАТЕЛЬНИЦА СОВѢТА НАЗНАЧЕНАГО ОТДѢЛЕНІЯ ПОПЕЧИТЕЛЬСТВА

ИМПЕРАТРИЦЫ

МАРИИ АЛЕКСАНДРОВНЫ

О СЛѢЗНЫХЪ

ЕВДОКІИ БОРИСОВНА

ШЕРЕМЕТЕВА

покорнѣйше проситъ гг. членовъ отдѣленія пожаловать на

ОБЩЕЕ СОБРАНІЕ,

имѣющее быть въ воскресенье, 8-го сего марта, въ 5 часовъ пополудни, во дворцѣ Главноначальствующаго.

ТИФЛИССКІЙ ТЕАТРЪ.

Въ воскресенье, 8-го марта,

3-й общедоступный

КОНЦЕРТЪ

ТИФЛИССКАГО ОТДѢЛЕНІЯ

ИМПЕРАТОРСКАГО

РУССКАГО

МУЗЫКАЛЬНАГО ОБЩЕСТВА.

Начало въ 8 1/2 час. веч.

Роль фабрики Шредера изъ дело Б. М. Мириманяна. Билеты продаются въ кассѣ театра. Цѣна мѣстамъ уменьшенная. 10 (3) 1.

Тифлисъ, 4-го марта 1892 г.

Вопросъ о судьбѣ нашего хлопководства сильно сталъ за послѣднее время интересовать всѣхъ, кому хоть сколько нибудь близки интересы нашего сельскаго хозяйства. Онъ дѣйствительно заслуживаетъ большаго вниманія, если вспомнить, что наши русскія бумаготкацкія фабрики до сихъ поръ главнымъ образомъ питаются иностраннымъ хлопкомъ, въ то время, когда въ предѣлахъ имперіи такая масса земель, удобныхъ для культуры хлопчатника, что скорѣе мы могли бы избыткомъ нашего хлопка снабжать европейскіе рынки, чѣмъ наоборотъ.

Въ № 17 нашей газеты напечатана была специальная корреспонденція изъ Москвы, этого всероссійскаго центра бумаготкацкой промышленности, въ которой приведены весьма интересныя статистическія данныя о ввозѣ хлопка въ Россію по европейской и азіатской границамъ. Общее количество ввоза по этимъ свѣдѣніямъ за 4 года (1888—91 гг.) колебалось между 8—10 миллионами пудовъ. По годамъ ввозъ распределяется такимъ образомъ: въ 1888 году—8,302,955 пуд., въ 1889—10,110,808 пуд., въ 1890—10,687,000 и за 11 мѣсяцевъ 1891 года привезено въ предѣлы имперіи 10,873,000 пуд. Хлопокъ ввозится преимущественно изъ Сѣверной Америки, Ост-Индіи, Египта и частью по азіатской границѣ. Изъ этихъ данныхъ видно, что въ настоящее время Россія принуждена привозить изъ за границы не менѣе 10 мил. пудовъ этого сырья. Кромѣ того, она сама производитъ около 4-хъ мил. пудовъ, изъ коихъ болѣе 3-хъ миллионъ приходится на Закаспійскую область и около 1 мил.—на Закавказье. Такимъ образомъ, для удовлетворенія всѣхъ своихъ нуждъ Россія должна производить въ 3 1/2 раза больше, чѣмъ она производитъ въ настоящее время. Министерство государственныхъ

имуществомъ обратило на это обстоятельство нѣкоторое вниманіе и производило въ теченіи нѣсколькихъ лѣтъ, если не ошибаемся до 1890 года включительно, опытные посѣвы американскаго хлопчатника въ предѣлахъ Эриванскій губ. Въ 1891 году посѣвы совсѣмъ не производились, а въ текущемъ 1892 г. предполагается устройство опытнаго поля на самыхъ скромныхъ началахъ въ Караязахъ, на что испрашивается у министерства 2,000 руб.

Ближайшей причиной поднятія у насъ хлопкового вопроса послужило то обстоятельство, что въ восточной части Кутаисской губ. виноградники высыхаютъ отъ филлоксеры, вслѣдствіе чего сильно понижается производительность крестьянскаго хозяйства. Чтобы хоть нѣсколько смягчить грядущее несчастье, еще съ прошлаго года въ периодической литературѣ начали рекомендовать насажденіе здѣсь какой-либо новой культуры (оливковое дерево, рами, клеверина, сахарное сорго и друг.). Въ текущемъ году агрономъ Таратановъ въ своемъ докладѣ сначала Императорскому кавказскому обществу сельскаго хозяйства (въ засѣданіи 8-го февраля), а затѣмъ и кутаисскому его отдѣлу (25-го февраля) обратилъ вниманіе на хлопчатникъ, какъ на такое культурное растение, которое можетъ нѣсколько поднять доходность крестьянскаго хозяйства не только въ районѣ филосернаго зараженія, но и въ тѣхъ мѣстахъ Закавказья, гдѣ этотъ страшный бичъ нашего виноградарства еще не обнаруженъ. Оставляя въ сторонѣ вопросъ о томъ, насколько введеніе хлопчатника выгодно для крестьянскаго хозяйства Тифлисской, Эриванской, Елисаветпольской и Бакинской губерній, мы на этотъ разъ остановимся на той роли, какую эта культура можетъ играть для Кутаисской губерніи, гдѣ крестьянское хозяйство лишается крупнѣшаго источника своего благосостоянія—винодѣлія.

Развитіе хлопководства въ предѣлахъ Кутаисской губерніи имѣетъ то крупное преимущество предъ культурой всѣхъ остальныхъ растений, что оно уже извѣстно мѣстному населенію, которое съ незапамятныхъ временъ воздѣлываетъ хлопокъ для своего домашняго обихода. Разъ даже онъ сдѣлался источникомъ денежнаго дохода и, какъ болѣе дѣнное растение, вытѣснилъ на время даже нѣкоторую долю кукурузы. Это было въ началѣ 60-хъ годовъ, во время всемірнаго хлопкового кризиса вслѣдствіе междуусобицы въ Сѣверо-Американскихъ Соединенныхъ штатахъ, когда имеретинскій хлопокъ сталъ продаваться за 20 и болѣе рублей за пудъ. Но лишь только въ Штатахъ воцарился миръ, предпринимчивый американскій плантаторъ вытѣснилъ изъ всемірнаго рынка хлопокъ всѣхъ другихъ странъ, въ томъ числѣ и нашъ кавказскій. Въ свою очередь, у насъ въ Кутаисской губерніи, съ сильными паденіемъ цѣны на хлопокъ, хлопчатникъ вытѣснился виноградной лозой, культура которой болѣе доходна. Но вотъ теперь наступаетъ высушеніе виноградниковъ, а народъ еще не подготовленъ для борьбы съ филлоксерой. Нѣтъ сомнѣнія, что при всѣхъ стараніяхъ съ нашей стороны широкая популяризація спосовъ борьбы съ этимъ насѣкомымъ среди народа потребуетъ много времени, быть можетъ, даже не одно десятилѣтіе, въ теченіи котораго болѣе или менѣе чувствительный экономическій кризисъ, какъ показываетъ примѣръ Франціи, является неизбежнымъ несчастіемъ для крестьянскаго хозяйства этой мѣстности. Замѣнитъ виноградную лозу вполне какимъ либо другимъ растеніемъ, равнымъ ей

по доходности, конечно, и думать нечего: такое растеніе не найдено еще. Весь вопросъ здѣсь лишь въ томъ, чтобы поднять хоть сколько нибудь доходность остальныхъ культуръ въ крестьянскомъ хозяйствѣ. Въ этомъ отношеніи хлопчатникъ можетъ, по нашему мнѣнію, принести неоцѣнимую пользу. Въ то время, когда довольно высокой доходъ виноградныхъ насажденій позволялъ крестьянину кое какъ сводить концы съ концами, конечно, не было еще особенно жгучихъ побудительныхъ мотивовъ къ тому, чтобы обратитъ вниманіе на другія культуры, состояніе которыхъ представляется далеко неутѣшительнымъ. Кукуруза здѣсь является чуть-ли не единственно господствующимъ полевымъ растеніемъ; она сбѣгаетъ изъ года въ годъ на одномъ и томъ-же мѣстѣ, пока почва не отказывается даже возвращать сѣмена. Въ это время сбѣютъ на одинъ годъ шеницу, если только положеніе мѣста позволяетъ это дѣлать, для того чтобы въ слѣдующемъ-же году повторить то-же самое. Мало плодородныя мѣста часто остаются безъ посѣвовъ на нѣсколько лѣтъ. При полномъ отсутствіи привычки и возможности удобрять, въ связи съ неудовлетворительными пріемами обработки полей, такой способъ пользованія производительными силами почвы неминуемо ведетъ къ одностороннему истощенію, вырожденію растений и сильному пониженію урожая. Введеніе въ сѣвооборотъ какого либо само по себѣ доходнаго растенія, помимо прямой выгоды, представляетъ то громадное преимущество, что, чередуясь съ излюбленной въ этихъ мѣстахъ кукурузой, благотворно повліяетъ на культурныя силы почвы, подыметъ ея плодородіе и повліяетъ такимъ образомъ на урожайность самой кукурузы.

Хлопатникъ безусловно можетъ быть съ этою дѣлю введенъ въ культуру, какъ весьма извѣстное мѣстнымъ жителямъ растеніе, вполне соответствующее климатическимъ и почвеннымъ условіямъ Кутаисской губерніи. Кто не знаетъ, что даже при теперешнихъ условіяхъ культуры имеретинскій хлопокъ довольно высоко цѣнится московскими фабрикантами. Но возникаетъ вопросъ чисто практическаго свойства, какими средствами мы можемъ хлопчатникъ перенести изъ заводчиковъ и приусадебныхъ мѣстъ имеретина на поля для возможно широкаго распространенія этой культуры?

Для этого сначала необходимо открыть рынокъ для возможно легкаго и выгоднаго сбыта хлопка. Слѣдуя мировому экономическому закону, хлопчатникъ завоеуетъ имеретинскія поля, когда его культура сдѣлается выгодною и доходною, благодаря возникновенію спроса. Разъ хлопчатникъ лишается такого сильнаго конкурента, какъ лоза, со стороны имеретинскаго земледѣльца не будетъ никакихъ препятствій къ болѣе усиленному воздѣлыванію этого растенія, но, само собою разумѣется, первые его шаги къ этому направленію будутъ несмѣлы, и нужно только, чтобы окружающія условія дѣйствовали на него хоть нѣсколько ободряющимъ образомъ. Нельзя предвидѣть особенныхъ прешествій со стороны удобства въ сообщеніи съ главными центрами русской бумаготкацкой промышленности; желѣзная дорога, перебѣгающая всю губернію, и близость Чернаго моря ставятъ весь районъ въ прекрасныя въ этомъ отношеніи условія. Въ настоящее время необходимы пока лишь энергичныя мѣры для распространенія здѣсь хлопководства, а не только хлопководства, но и хлопководства, какъ показываетъ примѣръ Франціи, является неизбежнымъ несчастіемъ для крестьянскаго хозяйства этой мѣстности. Замѣнитъ виноградную лозу вполне какимъ либо другимъ растеніемъ, равнымъ ей

частника, акклиматизированныхъ въ мѣстѣ, и введеніе нѣкоторыхъ улучшеній въ техническіе пріемы воздѣлыванія этого растенія. Если распространеніе джиновъ и американскихъ сѣмянъ и можно предоставить частной инициативѣ представителей различныхъ нашихъ крупныхъ фирмъ, какъ это теперь и дѣлается, то выработка подходящихъ къ климату и почвѣ сѣмянъ урожайныхъ сортовъ и введеніе хотя бы нѣкоторыхъ техническихъ улучшеній въ пріемахъ культуры никоимъ образомъ не могутъ входить въ программу дѣятельности частныхъ фирмъ. Между тѣмъ, успѣхъ дѣла и вся его будущность всецѣло зависятъ отъ этихъ мѣръ, требующихъ возможно широкаго вмешательства правительства путемъ устройства опытной станціи не только по хлопководству, но и съ болѣе широкими задачами.

ТЕЛЕГРАММЫ.

Спеціальная телеграмма „Кавказъ“.

Отъ „Сверснаго телеграфнаго агентства“.

ПЕТЕРБУРГЪ, 4-го марта.

Произведены за отличіе по службѣ въ полковники: начальникъ Аварскаго округа, князь Вахваховъ и состоящій при войскахъ кавказскаго военнаго округа, Джемарджидзе.

Телегр. „Сверснаго телеграфнаго агентства“.

3-го марта.

ПЕТЕРБУРГЪ. „С.-Петербург. Вѣд.“

сообщаютъ, что въ государственный совѣтъ внесенъ законопроектъ, касающійся упорядоченія сельскихъ сходовъ, и что утверждѣн законопроектъ объ упорядоченіи торговли скотомъ и лошадьми.

Та-же газета слышала, что окончательно рѣшено продлить дѣйствіе сорокапроцентной прибавки къ пошлинѣ на каменный уголь, оставленной въ дѣйствіи до 1-го іюля 1892 г. и послѣ назначеннаго срока.

Опубликованы постановленія: 1) объ установленіи въ ялтинскомъ портѣ ластоваго и попутнаго сбора и 2) объ исключеніи изъ подушнаго оклада женщинъ податнаго состоянія, получившихъ свидѣтельство учительницъ.

Банкирскій домъ Гинцбурга прекратилъ платежи.

ПАРИЖЪ. Сегодня въ 1 1/2 ч. ночи произошелъ въ казармахъ Лобау, занимаемыхъ республиканской гвардіей, динамитный взрывъ, отъ котораго всѣ стекла казармъ и сосѣднихъ домовъ разбиты. Раненыхъ нѣтъ.

ЛОНДОНЪ. Вслѣдствіе стачекъ, въ Англіи работаютъ только въ трехъ каменно-угольныхъ копяхъ; вызваннымъ этимъ недостаткомъ угля заставилъ много фабрикъ приостановить или ограничить свою дѣятельность. Вывозъ угля изъ Англіи прекращенъ.

4-го марта.

ПЕТЕРБУРГЪ. По случаю кончины великаго герцога гессенскаго наложень при Высочайшемъ Дворѣ трауръ на четыре недѣли.

ПАРИЖЪ. Министръ юстиціи внесъ проектъ о примѣненіи смертной казни къ виновникамъ разрушенія имущества взрывчатками.

ГОРОДСКІЯ ВѢСТИ.

Панихида. Въ воскресенье, 1-го марта, въ дѣтскомъ пріютѣ Имени Императора Александра II была совершена панихида по въ Бозѣ почившемъ Гое-

властью о принятии зависящих... Убийство в Ахалцихе. Газетъ «Арда...

189 влад. саж. 2,793 дымками. Недомки по выкупным платежам...

дѣленную выкупную плату. Переписка объ установлении нормальных цѣнъ на полевые и усадьбы...

графическія изображенія горнозаводской производимости Россіи за послѣднее десятилѣтіе. Сочиненія, изданныя и представ...

Еще буря у береговъ Крыма. Въ 2 часа ночи на 24-е февраля, противъ Караюб...

Англійя. Аграрныя преступленія въ Ирландіи. Парламенту доставленъ правительственный отчетъ...

Сигналь. Убийство извѣстнаго разбойника Кобахидзе, о которомъ сообщалось...

Выкупная операція въ уѣздахъ Ахалцихскомъ, Ахалкалакскомъ, Борчалинскомъ...

Столичныя вѣсти. Высочайшій осмотръ отчетныхъ работъ по горному вѣдомству. 24-го февраля...

Кредитъ на покупку сельскохозяйственных орудій. «Петербургскія Вѣдомости» передаютъ слухъ, что государственный совѣтъ утвердилъ проектъ...

Заграничныя вѣсти. Франція. Поимка шпіона. По сообщенію «Temps» въ Тулонѣ арестованъ итальянецъ Орилио...

Освобожденіе заключенныхъ. Въ константинопольской армянской газетѣ «Цагикъ» читаемъ: «По случаю праздника Лейли-раганъ...»

Домъ для призрѣнія умалишенныхъ въ Тифлисѣ. Мы слышали изъ достоверныхъ источниковъ, что предложенныя г. бакинскимъ губернаторомъ въ канцелярію...

Выкупная операція въ Тифлисской губерніи. По выкупнымъ сдѣлкамъ съ содѣйствіемъ отъ правительства въ Тифлисской губерніи выдано крестьянамъ въ ссуду 673,478 р. 14 коп.

Дебютъ Кокляна. Изъ Одессы телеграфируютъ «Рус. Жизнь», что 24-го февраля тамъ состоялся дебютъ Кокляна, которому оказаны безконечныя овации.

Электрическое освѣщеніе. По почину нѣкоторыхъ экспонентовъ электрической выставки, предпринимается организація товарищества для устройства электрическаго освѣщенія въ большихъ городахъ.

Проектъ о храненіи военныхъ тайнъ. Нѣмецкая печать, обсуждая этотъ проектъ, относится къ нему отрицательно. По мнѣнію «National Zeitung», съ принятіемъ его грозитъ опасность военной литературѣ.

Вліяніе англійчанъ и русскихъ въ Афганістанѣ. Въ «Bosphore Egyptien» помѣщена по поводу вліянія англійчанъ и русскихъ въ Афганістанѣ интересная статья...

Движеніе выкупной операціи въ Тифлисской губерніи. По выкупнымъ сдѣлкамъ съ содѣйствіемъ отъ правительства въ Тифлисской губерніи выдано крестьянамъ въ ссуду 673,478 р. 14 коп.

— Это вовсе не проклятыя черти, какъ вы думаете, а я, Алеко, и мнѣ надо ждть покуда вы принесете, вотъ я и ступаю нарочно. А вы еще говорите тамъ, что вамъ заснуть не дають, тогда какъ вы уже, Богъ васъ знаетъ, съ какихъ поръ спите, какъ убитая королева.

— Ну, а я всетаки хочу знать, кто это. — Опять услышала я требованіе хозяйки и вслѣдъ за нимъ увидѣла какую то незнакому женщину. Но не успѣла она дойти до середины комнаты, какъ хозяйка позвала ее назадъ, должно быть по просьбѣ брата, ибо тутъ-же я услышала продолженіе его рѣчи, начало которой помѣшало мнѣ разорвать начало обрившей все мое вниманіе на себя незнамой женщины.

— Говорю вамъ, продолжалъ Алеко, что въ ней неслѣдуетъ пойдти близко, такая она ревунья и такъ боится чужихъ... — Ну, теперь я вотъ что вамъ скажу: я слышала, какъ вы сами говорили, что моя мама красавица и я тоже. Еще-бы, кто-же этого не знаетъ! прибавилъ онъ, опять заставляя своихъ слушателей громко захохотать и вызвать неудовольствіе со стороны странно самолюбиваго и понимающаго насмѣшку не менѣ взрослыхъ Алеко.

— Ну, чего вы хотите, какъ дуры, оборвалъ его смѣявшійся? Конечно, кто-же не знаетъ, что мама такая красавица, какихъ больше нигдѣ нѣтъ и что тутъ смѣяться, что я говорю тоже, что все говорятъ? Замолчите лучше и слушайте: какъ вы думаете, можетъ такая красавица жить въ домѣ, гдѣ на крышѣ солома и не стыдно развѣ другимъ, гадкимъ вѣдъмамъ, жить въ хорошихъ домахъ, бѣзъ сына, и не просить мою красавицу маму взять у нихъ эти дома, а имъ отдать свои?

— Голубчикъ мой, не сердись, лучше, вотъ, покушай со мною сладкаго, обѣ домъ я сама поговорию съ твоей мамой и папой, когда они ко мнѣ придутъ за мной. — Возвѣ это не лучше. Я хочу, чтобы мама когда придетъ знала, что она скоро не будетъ жить подъ сѣномъ и не бѣдила такъ часто въ Исаково. Ну, пожалуйста, скажите, сколько вамъ нужно за вашъ домъ денегъ, и папа завтра уже все вамъ принесетъ. Сами подумайте, на что вамъ, такой толстой и некрасивой, такой хорошей домохозяйки?

— Божѣ мой, смотрите, смотрите, видали-ли вы что-нибудь подобное этой чудной красотѣ? Знаете, это непременно должно быть сынъ господина, недавно купившаго Исаково. Мнѣ говорили, что у него и жена красавица необыкновенная, такъ вѣроятно и дѣти такіе-же. Кто-же тебя привелъ сюда, красавецъ мой и чего тебѣ отъ меня нужно?

— Никто меня не привелъ, съ гордостью отвѣтилъ Алеко. Я одинъ пришелъ и сейчасъ вамъ скажу, что мнѣ нужно. Услышавъ такое отреченіе его отъ меня, я по свойственной обыкновенности дѣтскимъ глупости подумала, что онъ собирается бросить меня здѣсь, а потому, забывъ отъ страха все предостереженія умнаго брата, громко заревѣла, выходя опровергая этимъ хвастливое его заявленіе, что онъ пришелъ совсѣмъ одинъ.

— А это кто-же тамъ еще плачетъ, спросила еще болѣе удивленная хозяйка. — Никто не плачетъ, отвѣтилъ Алеко, давая этимъ какъ-бы понять, что, дескать, плачетъ это такая ничтожная личность, о которой и спрашивать не стоитъ.

— Ну, а я всетаки хочу знать, кто это. — Опять услышала я требованіе хозяйки и вслѣдъ за нимъ увидѣла какую то незнакому женщину. Но не успѣла она дойти до середины комнаты, какъ хозяйка позвала ее назадъ, должно быть по просьбѣ брата, ибо тутъ-же я услышала продолженіе его рѣчи, начало которой помѣшало мнѣ разорвать начало обрившей все мое вниманіе на себя незнамой женщины.

— Говорю вамъ, продолжалъ Алеко, что въ ней неслѣдуетъ пойдти близко, такая она ревунья и такъ боится чужихъ... — Ну, теперь я вотъ что вамъ скажу: я слышала, какъ вы сами говорили, что моя мама красавица и я тоже. Еще-бы, кто-же этого не знаетъ! прибавилъ онъ, опять заставляя своихъ слушателей громко захохотать и вызвать неудовольствіе со стороны странно самолюбиваго и понимающаго насмѣшку не менѣ взрослыхъ Алеко.

— Божѣ мой, смотрите, смотрите, видали-ли вы что-нибудь подобное этой чудной красотѣ? Знаете, это непременно должно быть сынъ господина, недавно купившаго Исаково. Мнѣ говорили, что у него и жена красавица необыкновенная, такъ вѣроятно и дѣти такіе-же. Кто-же тебя привелъ сюда, красавецъ мой и чего тебѣ отъ меня нужно?

— Никто меня не привелъ, съ гордостью отвѣтилъ Алеко. Я одинъ пришелъ и сейчасъ вамъ скажу, что мнѣ нужно. Услышавъ такое отреченіе его отъ меня, я по свойственной обыкновенности дѣтскимъ глупости подумала, что онъ собирается бросить меня здѣсь, а потому, забывъ отъ страха все предостереженія умнаго брата, громко заревѣла, выходя опровергая этимъ хвастливое его заявленіе, что онъ пришелъ совсѣмъ одинъ.

— А это кто-же тамъ еще плачетъ, спросила еще болѣе удивленная хозяйка. — Никто не плачетъ, отвѣтилъ Алеко, давая этимъ какъ-бы понять, что, дескать, плачетъ это такая ничтожная личность, о которой и спрашивать не стоитъ.

— Ну, а я всетаки хочу знать, кто это. — Опять услышала я требованіе хозяйки и вслѣдъ за нимъ увидѣла какую то незнакому женщину. Но не успѣла она дойти до середины комнаты, какъ хозяйка позвала ее назадъ, должно быть по просьбѣ брата, ибо тутъ-же я услышала продолженіе его рѣчи, начало которой помѣшало мнѣ разорвать начало обрившей все мое вниманіе на себя незнамой женщины.

— Говорю вамъ, продолжалъ Алеко, что въ ней неслѣдуетъ пойдти близко, такая она ревунья и такъ боится чужихъ... — Ну, теперь я вотъ что вамъ скажу: я слышала, какъ вы сами говорили, что моя мама красавица и я тоже. Еще-бы, кто-же этого не знаетъ! прибавилъ онъ, опять заставляя своихъ слушателей громко захохотать и вызвать неудовольствіе со стороны странно самолюбиваго и понимающаго насмѣшку не менѣ взрослыхъ Алеко.

— Божѣ мой, смотрите, смотрите, видали-ли вы что-нибудь подобное этой чудной красотѣ? Знаете, это непременно должно быть сынъ господина, недавно купившаго Исаково. Мнѣ говорили, что у него и жена красавица необыкновенная, такъ вѣроятно и дѣти такіе-же. Кто-же тебя привелъ сюда, красавецъ мой и чего тебѣ отъ меня нужно?

— Никто меня не привелъ, съ гордостью отвѣтилъ Алеко. Я одинъ пришелъ и сейчасъ вамъ скажу, что мнѣ нужно. Услышавъ такое отреченіе его отъ меня, я по свойственной обыкновенности дѣтскимъ глупости подумала, что онъ собирается бросить меня здѣсь, а потому, забывъ отъ страха все предостереженія умнаго брата, громко заревѣла, выходя опровергая этимъ хвастливое его заявленіе, что онъ пришелъ совсѣмъ одинъ.

